

Όταν το ΤΕΕ δείχνει αποφασιστικότητα



Η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τα δημόσια έργα- μελέτη και ανάθεση - ήταν μεταξύ των βασικών υπεσχημένων της νέας κυβέρνησης κι' ένα μεγάλο στοίχημα για τον εξορθολογισμό και την εξυγίανση του όλου κύκλου παραγωγής δημοσίων έργων, με την επικράτηση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού σύμφωνα με τις επιταγές και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Σημειώνεται στο σημείο αυτό, από το «Τεχνογράφημα», που εμμένει στο να παρακολουθεί τις όποιες εξελίξεις και παρεμβάσεις στο τεχνικό χώρο, ότι οι ισχυρισμοί Σλόιτερ, (Τομεάρχης της Γ.Δ. Περιφερειακής Πολιτικής της Ε.Ε.) απαντήθηκαν εμπειριστατωμένα και ικανοποιητικά από το ΥΠΕΧΩΔΕ.

Το τελικό, λοιπόν, κείμενο του νομοσχεδίου για την ανάθεση και εκτέλεση δημοσίων συμβάσεων εκπόνησης μελετών, όπως διαμορφώθηκε, αποτελεί την καλύτερη απόδειξη, ότι όταν το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και οι φορείς εκπροσώπησης των μηχανικών επεμβαίνουν αποφασιστικά, μπορούν να επηρεάσουν τις αποφάσεις της πολιτικής ηγεσίας, κάτι που συνέβη με το εν λόγω νομοσχέδιο, το οποίο και δέχθηκε σημαντικές τροποποιήσεις πριν κατατεθεί στη Βουλή παραμονές των γιορτών.

Το ΤΕΕ, όπως πράττει μέχρι του παρόντος και όπως θα συνεχίσει να κάνει, θα επιδιώκει, υποβάλλοντας τεκμηριωμένες προτάσεις και ασκώντας δημιουργική πίεση, να λειτουργεί το δυνατόν αποτελεσματικά ως τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας. Το ΤΕΕ, το οποίο υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, δεν συνδέεται με στενά συντεχνιακά συμφέροντα και προωθεί την ανάπτυξη του τεχνικού αντικείμενου, είναι ο φορέας που μπορεί υπεύθυνα να στηρίξει την εκάστοτε πολιτική ηγεσία στις προσπάθειές της για εξυγίανση και εκσυγχρονισμό του συστήματος παραγωγής δημοσίων και ιδιωτικών έργων.

Υπήρξαν στο παρελθόν πολιτικές ηγεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ που όχι μόνο δεν θέλησαν να αξιοποιήσουν το ΤΕΕ αλλά επεδίωξαν να μειώσουν τον ουσιαστικό ρόλο του. Το αποτέλεσμα; Η προβληματικότητα των επιλογών τους δεν άργησε να φανεί, ενώ υπάρχουν πάμπολλα μεγάλα ανοικτά ζητήματα, όπως επί παραδείγματι οι ρυθμίσεις για την έκδοση οικοδομικών αδειών και ...άλλα ακόμη.

Το ΤΕΕ θα συνεχίσει να εργάζεται, συστηματικά και συντονισμένα για την πραγματική εξυγίανση του όλου συστήματος των δημοσίων έργων και η προσπάθειά του αυτή, εφ' όσον συνδυάζεται με την κινητικότητα και την ανάληψη των απαιτούμενων πρωτοβουλιών, θα φέρει, πιστεύουμε, θετικά αποτελέσματα ■